
Al Dirigente Scolastico

dell’Istituzione Scolastica

ITI G. M. ANGIOY SASSARI 

Sede 

OGGETTO: atto di rimostranza art. 17 del DPR 10/01/1957 n. 3 avverso obbligo di 
vigilanza durante assemblea di classe e/o di istituto 

La/Il sottoscritto/a

vista la circolare numero del

con cui viene richiesto di svolgere il seguente servizio

Tutti i Docenti in orario di servizio sono tenuti alla sorveglianza degli allievi della 
propria classe al fine di garantire il corretto svolgimento dell’assemblea.

ritiene tale disposizione illegittima in quanto 

in contrasto con la vigente normativa che dispone ai sensi dell’art. 13 comma 8 
sezione II del Testo Unico sulle disposizioni legislative in materia di istruzione, che 
l'assemblea di classe o di istituto possono essere seguite, oltre che dal preside o un 
suo delegato, anche dai docenti che lo desiderassero; dunque dal docente non è 
dovuto alcun obbligo di assistenza e tanto meno di vigilanza, durante le attività 
assembleari degli studenti.

Per tali motivi la/lo scrivente presenta formale atto di rimostranza, ai sensi dell’art. 
17 del DPR 10/01/1957 n.3 , col quale dichiara di non poter ottemperare alla 
disposizione impartita ritenendosi, al contempo,   esente da ogni responsabilità di tipo
disciplinare, amministrativa, civile e penale.

La/Il sottoscritto/a dichiara inoltre che nel caso sia obbligato da una Sua eventuale 
reiterazione scritta dell’ordine di  servizio, ad ottemperare alla vigilanza si riserva 
ogni tutela in via sindacale e giudiziaria.

Sassari, li Firma
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